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Protokół nr 5/25 

ze wspólnego posiedzenia Komisji do spraw monitorowania 

systemu gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina 

oraz Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 23 czerwca 2025 r., w Sali Posiedzeń 

Urzędu Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:03 Przewodnicząca Komisji 

Budżetu i Finansów Wiesława Mania. W obradach udział wzięli 

członkowie wyżej wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie, 

Komisji do spraw monitorowania systemu gospodarki odpadami 

komunalnymi w Gminie Mosina oraz goście, zgodnie z listami obecności, 

które znajdują się w materiałach komisji. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA:  

Mieszkanka gminy Mosina [zanonimizowano] w związku z projektem 

uchwały w sprawie ustalenia wysokości bonifikaty przy wykupie lokalu 

mieszkalnego w trybie bezprzetargowym na rzecz jego najemcy 

stanowiącego własność Gminy Mosina, wyraziła wolę wykupu przy 

zastosowaniu bonifikaty wynajmowanego od Gminy Mosina lokalu 

mieszkalnego znajdującego się w budynku przy ul. Dworcowej 6c 

w Mosinie, przedstawiając przy tym argumenty za przyjęciem takiego 

rozwiązania. 

W dyskusji w powyższej sprawie i w sprawie przedmiotowego projektu 

uchwały udział wzięli: radna Wiesława Mania, mieszkanka gminy Mosina 

[zanonimizowano], Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz, Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk, radny 

Jerzy Falbierski, radny Ryszard Rybicki, radna Elżbieta Jarecka, 

radny Artur Silski, radna Anna Kędziora, radny Arkadiusz Cebulski, 

Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak i radny Adam Monikowski. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz przedstawił 

projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajmowanie pasa 

drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania 

drogami lub potrzebami ruchu drogowego wraz z autopoprawką. 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz 

Sura przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków (elewacja budynku 

mieszkalnego wielorodzinnego zlokalizowanego przy ul. Plac 20 

Października 12 w Mosinie). 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− liczby złożonych wniosków o przyznanie i liczby wniosków odrzuconych; 
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− wysokości kwoty, o którą wnioskował wnioskodawca; 

− wskazania, czy kwota dotacji, którą przyznano wnioskodawcy, jest 

maksymalnej wysokości; 

− decydenta wysokości procentów maksymalnego procentowego udziału 

dotacji w całkowitej wartości prac. 

Udział w niej wzięli: radna Wiesława Mania, radny Arkadiusz Cebulski 

i radny Adam Monikowski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielił Kierownik Referatu 

Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz Sura. 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz 

Sura przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków (elewacja budynku 

mieszkalnego zlokalizowanego przy ul. Plac 20 Października 6 w Mosinie). 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Budownictwa Miłosz 

Sura przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków (polichromia ściennej nawy kościoła 

pw. Św. Michała Archanioła w Rogalinku). 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok wraz 

z autopoprawkami. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy:  

− środków finansowych przeznaczonych na zamiatanie dróg gminnych 

i powiatowych; 

− zadania dotyczącego budowy chodnika w Żabinku; 

− możliwości powierzenia drobnych usług spółce gminnej; 

− możliwości wzięcia podwykonawcy przez Zakład Usług Komunalnych 

Sp. z o. o. w Mosinie do realizacji swoich zadań; 

− zmniejszenia wysokości środków finansowych przeznaczonych na zakup 

usług w utrzymaniu zieleni; 

− uzasadnienia przedmiotowego projektu uchwały w zakresie działu 926; 

− częstotliwości zamiatań dróg gminnych na terenach wiejskich; 

− potrzeby zwiększenia wysokości środków finansowych na uzupełnianie 

kruszywem dróg nieutwardzonych; 

− potrzeby montażu urządzenia do pomiaru jakości powietrza 

w Czapurach; 

− uwarunkowań dotyczących płatności za zamiatanie dróg gminnych; 

− pominięcia dwóch ulic w Pecnej podczas równania dróg gruntowych. 
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Udział w niej wzięli: radny Adam Monikowski, radny Arkadiusz 

Cebulski, radna Wiesława Mania, radna Elżbieta Jarecka, radny 

Łukasz Grzybak, radny Artur Silski i radny Michał Sobieski. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Skarbnik Gminy Mosina 

Justyna Kaczmarczyk, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst, Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 

Radosław Łucka, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak 

i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mosina 

na lata 2025-2038. 

W dyskusji nad wydzieleniem zadań, których realizacja byłaby realna, 

udział wzięli: radna Wiesława Mania, Skarbnik Gminy Mosina Justyna 

Kaczmarczyk, radny Mateusz Fabisiak, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Roman Kolankiewicz i radna Elżbieta Jarecka. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk przedstawiła zarządzenie 

Nr 86/2025 Burmistrza Gminy Mosina z dnia 12 czerwca 2025 r. 

zmieniające budżet Gminy Mosina na 2025 rok. 

Radna Elżbieta Jarecka zwróciła się z prośbą o przesyłanie radnym 

materiałów z większym niż do tej pory wyprzedzeniem. 

Skarbnik Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk udzieliła odpowiedzi 

na zapytanie radnej Elżbiety Jareckiej dotyczące wskazania przyczyn, 

dla których zarządzenia Burmistrza Gminy Mosina dotyczące zmian 

w budżecie Gminy Mosina na 2025 rok są publikowane z opóźnieniem 

w Bazie Aktów Własnych. 

W tym momencie przewodnicząca obrad Wiesława Mania przekazała 

prowadzenie obrad Przewodniczącemu Komisji do spraw monitorowania 

systemu gospodarki odpadami komunalnymi w Gminie Mosina Jerzemu 

Falbierskiemu. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił aktualną sytuację w gospodarce odpadami 

komunalnymi na terenie gminy Mosina. Materiały pisemne dotyczące 

przedmiotowego zagadnienia znajdują się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− wskazania, co się działo z odpadami biodegradowalnymi w styczniu 

i w lutym 2025 r.; 

− wskazania, czy Gminie Mosina zależy na odpadach zielonych; 

− braku opłacalności zakładania przez mieszkańców kompostownika przy 

obniżce z tego tytułu o 5 zł opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 
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− wystawiania pojemników z odpadami zielonymi przez mieszkańców 

posiadających kompostowniki; 

− etapu informatyzacji Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w Mosinie i wjazdu na jego teren; 

− wskazania, czy na podstawie danych ze wspólnot mieszkaniowych 

dotyczących zużycia wody, wiadomo ile więcej osób jest w systemie 

gospodarki odpadami komunalnymi; 

− potrzeby montażu przez mieszkańców podliczników na wodę ogrodową 

i problemów z tym związanych na osiedlu Family House w Czapurach; 

− sposobu rozliczania z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

opartej na zużyciu wody gospodarstw, które korzystają z własnej 

studni; 

− propozycji corocznego zwiększania stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi o 5%; 

− wyliczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od ilości 

odebranych odpadów komunalnych od mieszkańca; 

− trudności związanych z przejściem na metodę od zużycia wody 

obliczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

− sposobu obliczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

opartej na metodzie od zużycia wody w przypadku posesji 

korzystających z wody dostarczanej przez „Majątek Rogalin”; 

− maksymalnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi opartej 

na metodzie od zużycia wody; 

− potrzeby zastosowania 12-miesięcznego okresu zużycia wody dla 

obliczenia średniego zużycia wody; 

− sposobu podejścia do gospodarstw prowadzących działalność 

gospodarczą. 

Udział w niej wzięli: radny Artur Silski, radna Donata Mrozik, radny 

Maciej Patela, radny Adam Monikowski, radny Arkadiusz Cebulski, 

radna Anna Kędziora, radny Zbigniew Grygier, radna Elżbieta 

Jarecka, radna Wiesława Mania, radny Łukasz Grzybak i radny 

Mateusz Fabisiak.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, Skarbnik 

Gminy Mosina Justyna Kaczmarczyk, Zastępca Burmistrza Gminy 

Mosina Roman Kolankiewicz, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst i Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak. 

W trakcie tej dyskusji, Salę Posiedzeń opuścili: radny Arkadiusz 

Cebulski i radny Maciej Patela, tak więc odtąd w dalszym ciągu tego 

posiedzenia Komisji do spraw monitorowania systemu gospodarki 

odpadami komunalnymi w Gminie Mosina udział brało 4 jej członków. 
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Komisja do spraw monitorowania systemu gospodarki odpadami 

komunalnymi w Gminie Mosina przyjęła 3 głosami „za”, przy 1 głosie 

„wstrzymującym się” – wniosek nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu 

uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi wraz z autopoprawką, znajdującego się 

w materiałach komisji. 

Komisja do spraw monitorowania systemu gospodarki odpadami 

komunalnymi w Gminie Mosina przyjęła 3 głosami „za”, przy 1 głosie 

„przeciw” – wniosek nr 2 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały 

w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez 

gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości oraz wysokości cen za te usługi wraz z autopoprawką, 

znajdującego się w materiałach komisji. 

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ DO SPRAW 

MONITOROWANIA SYSTEMU GOSPODARKI ODPADAMI 

KOMUNALNYMI W GMINIE MOSINA: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wraz 

z autopoprawką. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie określenia 

rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

oraz wysokości cen za te usługi wraz z autopoprawką. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 20:52. 

protokołował przewodniczyła przewodniczył 

/-/ Piotr Sokołowski /-/ Wiesława Mania /-/ Jerzy Falbierski 


